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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yamtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (21.04.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Üniversite öğrencisi Gülistan Doku, 5 Ocak 2020 tarihinde kaybolmuş ve 6 yıldır izine

rastlanmamıştır. İntihar ettiğine dair bazı haberler çıkmışsa da izine hiç rastlamhnayan Gülistan
Doku’nun ailesi kızlannı aramaktan vazgeçmemiştir.

Konuyla ilgili İçişleri Bakanlığı’nm yanıtlaması istemiyle 01.03.2024 tarihinde verdiğim

7/10221 esas numaralı yazılı soru önergesine, dönemin İçişleri Bakam Ali Yerlikaya tarafından
süresi geçtikten soma 11.07.2024 tarihinde verilen yamtta şu bilgiler paylaşılmıştır:

“Kayıp ihbarının alındığı ilk andan itibaren, 5 Ocak 2020 tarihinde Tunceli Î1 Emniyet
Müdürlüğü tarafından arama çalışmalanna başlanmış, Tunceli ilindeki tüm giriş çıkış

noktalanndaki KGYS kameraları ve 863 araç geçişine ait PTS kayıtlan taranmıştır. Soruşturma

boyunca bilgi sahibi 219 kişi, 2 müşteki ve 1 şüpheli ile görüşme yapılımş, araç kameralan ve

HTS kayıtlan dahil eldeki bütün alternatifler titizlikle incelenmiştir. 5 Ocak 2020 tarihinden

itibaren yürütülen kapsamlı çalışmalar neticesinde; Gülistan Doku'nun en son olarak Uzunçayır

Baraj Gölü üzerinde bulunan Sarı Saltuk Viyadüğü (Dinar Köprüsü) üzerinde görüldüğü görgü
tamidanmn beyam ve araç kamerası görüntüsü ile tespit edilmiştir. Telefon sinyalinin köprü

üzerinde kesildiğinin tespit edilmesi üzerine su alti ve su üstü arama çalışmalan Tunceli II Afet
ve Acil Durum Müdürlüğümüz koordinesinde hızlıca başlatılmıştır. Arama çalışmalan

kapsamında Uzunçayır Baraj Gölü yanm ve tam seviye olmak üzere iki kez boşaltılmış, su

seviyesinin teknik olarak mümkün olan minimum seviyesine kadar indirilmesi sağlanmıştır.

Tüm bu çalışmalar, toplam 261 gün sürmüştür. Gülistan Doku'nun, 261 gün süren söz konusu

arama çalışmalanna; 97 su altı ve su üstü kurtarma ekibi, 545 personel, 3 köpekli arama ekibi,

101 araç, 45 bot, 14 row, 6 drone, 7 sonar katılmıştır. Kayıp Gülistan Doku'nun bulunmasına

yönelik hazırlanan tahkikat evrakı Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmiş ve

Cumhuriyet Başsavcısının talimatlan doğrultusunda arama çalışmalan devam etmektedir.”

Önergemize verilen yanıtta bahsedilen kamera ve HTS kayıtlanmn “titizlikle incelendiği”

beyanı bugün ortaya çıkan gerçeklerle çelişmektedir.

Bugün, Gülistan Doku kaybolduktan tam 6 yıl sonra, iddiaya göre; Gülistan Doku dönemin

Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in oğlu Mustafa Türkay Sonel tarafından öldürülmüştür.

“Nitelikli insan öldürme yanında nzaya dayalı olmayan cinsel saldın” iddialanyla tutuklanan

Sonel’in kamera ve HST kayıtlan 6 yıl boyunca dosyaya eklenmemiştir.



Son bir haftadır yaşanan gelişmeler sonunda; soruşturma kapsamında “kasten öldürme”, “cinsel
saldın” ve “suç delillerini yok etme” gibi ağır suçlamalarla gözaltına alınan 15 şüpheliden lO'u

tutuklanmıştır.

Tutuklananlar: Doku’nun eski erkek arkadaşı Zeinal A., Zeinal A.’mn annesi Cemile Y.,

polislik mesleğinden ihraç edilen üvey babası Engin Y., ABD’de bulunan firari şüpheli Umut

A.’mn babası Celal A., annesi Nurşen A., Gülistan Doku’yla temas kuran son kişi olduğu

değerlendirilen Tunceli İl Özel îdaresi’nin eski personeli Erdoğan E., dönemin valisi Tuncay

Sonel’in oğlu Mustafa Türkay Sonel ve görevde olduğu sırada valinin korumalığını yapan

Şükrü E., sim kart verilerini sildiği iddia edilen eski polis Gökhan E. ve eski Tunceli Devlet
Hastanesi Başhekimi Çağdaş Ö. tutuklanmıştır. Firari şüpheli Umut A.’mn yakalanması için de
kırmızı bülten çıkarılmıştır.

Erzurum İl Emniyet Müdürlüğü’nde üç gün gözaltında kalan dönemin Valisi Tuncay Sonel ise

kendisine yöneltilen sorulara “Ben devletin vahşiyim. Emniyette ifade vermem. Susma hakkımı

kullanıyorum” demiştir.

Soruşturma kapsamında daha önce ortaya çıkmayan ya da bir şekilde tespit edilemeyen birçok

detay, bilgi ve belge olarak son bir haftadır kamuoyuna yansımaktadır. “Ucu nereye dokunursa
dokunsun failleri bulacağım” denilen bu dosya, devletin vatandaşına borcunu ödeyip

ödemediğinin dosyasıdır. Buna göre;

1- Gazeteci Tolga Şardan’m da yazısında belirttiği gibi; Dönemin İçişleri Bakam
Süleyman Soylu, yakın zaman kadar İçişleri Bakan Yardımcısı olan dönemin Emniyet

Genel Müdürü Mehmet Aktaş, şu an Antalya Emniyet Müdürü olan Ankara Emniyet

Müdürü olacağı kamuoyunda konuşulan o dönemin Emniyet İstihbarat Başkam Sabit
Akın Zaimoğlu, şu anda Yalova Emniyet Müdürü olan dönemin Tunceli Emniyet
Müdürü Yılmaz Delen ve dönemin İl Jandarma Komutam dahil olmak üzere; Gülistan

Doku’nun kaybolduğu özellikle 2020 yılı olmak üzere, 2020-2026 yıllarında Tunceli’de

görev yapan mülki idare ve kolluk amirleriyle ilgili “olayın aydmlatılmasım kasten veya

ihmalen engellediklerinin tespit edilmesi” amacıyla idari soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa detaylan nedir? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

2- Gazeteci Tolga Şardan’m da yazısında belirttiği gibi; dosyaya başından beri Tunceli İl
Emniyet Müdürlüğü çalışmış, delilleri polis toplamış, ancak savcılık Tunceli İl

Jandarma Komutanlığı üzerinden soruşturmayı yürütmektedir. Bu değişikliğin. Doku

Ailesi ile görüşerek sürecin belli aşamaya gelmesini sağlayan dönemin Tunceli Valisi

Bülent Tekbıyıkoğlu ile Tunceli Emniyet Müdürü Hakan Duman’m görevden alınması

sonrasında gerçekleşmiş olması nasıl açıklanmaktadır?

3- Doku’nun eski erkek arkadaşı Zeinal Abarakov’un üvey babası ve Alanya’da görev

yapan eski polis E.Y. ifadesinde olaydan sonra üvey oğlu Zeinal’ı emniyetten

arkadaşlanna sorarak Rusya’ya gönderdiğini, dönemin Tunceli Valisi’nin ZeinaTın geri

dönmesi için girişimlerde bulunduğunu, Sonel’in, ZeinaTın Türkiye’ye dönmesi için

baskı yaptığım, ikna edilmeleri için enmiyet müdürlerini evine gönderdiğini ve elden

para gönderdiğini iddia etti. Eski vali Tuncay SoneTin, ZeinaTın Türkiye’ye dönmesi

için baskı yaptığım, ikna edilmeleri için emniyet müdürlerini evine gönderdiğini ve

elden para gönderdiğini; ilk talebin Asayiş müdürü E. A’dan geldiğini belirterek

“Müdürümüz beni cep telefonumdan arayarak ‘Vali beyimizin selamı var, burada

devlete karşı ayaklanma söz konusu, burada ZeinaTin yurtdışma kaçtığı yönünde



huzursuzluklar var, Zeinal’i yurtdışından getirebilir misin?’ dedi. Ben de eşim C. ile bu

konuyu konuştuk. C. ‘kesinlikle oğlumu getirmem bir şey gelir başına’ dedi. Dayımlar

da hatta ‘gelmesin’ dedi. Bu arada birkaç gün içerisinde tam hatırlamadığım amirlerim

ile yoğun telefon görüşmeleri de yaptım. 2-3 gün sonra Elazığ’da kaldığımız eve Î1
Emniyet Müdürümüz Y. D., Asayiş Müdürümüz E. A. ve yanlannda 1 ya da 2 koruma
ile eve geldiler. Evde bu esnada dayım, yengem, ablam, eşim ve kardeşim vardı.
Oturduk çay falan içtik, Y. Müdürümüz bana herkesin bulunduğuortamda ‘Vali Beyin
selamı var, Zeinal’i getir, hiçbir şey olmayacak, devlet zarar görmesin, Zeinal’in

yurtdışma kaçmldığım söylüyorlar, Tunceli’deki kargaşa sona ersin, sizi Antalya

Belek’te bir otele yerleştireceğiz, kimsenin haberi olmayacak. Vali Bey size para

yardımı da yapacak uçak bileti için’ dedi. Eşim C. bu duruma karşı çıkınca Y. müdür

baya ısrar etti. Bunun üzerine E. Müdür de ‘Hiçbir şey olmayacak sizi ayn odalarda
otele yerleştireceğiz, Zeinal’in odası ayn olacak’ dedi. Bunun üzerine eşim C. ikna oldu.

‘Tamam getireceğiz’ deyince ‘Vali bey size uçak bileti için yardımcı olacak’ dedi.
Bunun üzerine bunlar gittikten sonra 1 gün sonra yine aym adresimize Asayişden soy
ismini bilmediğim H. polis yamnda bir polis ile geldi ve bana “konuyu biliyorsun”

diyerek zarf içerisinde tam miktarını hatırlamadığım 4000 TL civan nakit para verdi. E.

Müdür ile telefon görüşmelerimizde veya yüz yüze görüşmemizde Vali Bey ‘parayı

nakit verin hesaptan göndermeyin’ demiş” ifadelerini kullandı ve ailesiyle birlikte

kendilerini koruyan polislerle aylarca Alanya’da 5 yıldızlı otelde konakladıklanm, bu
durumu da hep yadırgadığını ve nedenini bilmediğini anlatarak, bir süre sonra kendisine

alıp buraya yerleştiğini söyledi. İddialarda bahsi geçen müdürler ve polisler tespit
edilmiş midir? Bu polisler hala görevde midir? Haklannda idari soruşturma başlatılmış

mıdır? Başlatıldıysa detayı nedir? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?
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